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COMPREHENSION DU TEXTE : (4 pts) 
  

  

  

1-    Pourquoi Meissa avait-il quitté la maison de son oncle ? ( 1pt) 
Parce qu'il ne pouvait supporter ce que son oncle faisait aux enfants.
  

  

  

2-    Qu'est-ce que Meissa est devenu à la fin? (1pt) 
Un travailleur dans un chantier/ Un ouvrier 
  

  

  

3-    Citez les dangers auxquels Meissa a été exposé. (1pt) 
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-    être agressé et même tué; 
  

  

- rejoindre un groupe d'extrémistes 
  

  

  

4-    Qu'est-ce qui est dénoncé dans cet extrait? (1pt) 
la maltraitance des enfants / les abus subis par les enfants, etc. 
  

  

  

VOCABULAIRE : (4 pts)       
  

  

  

5-    Comment sont formés les mots suivants: « bastonnade », « rejoindre » ? (2pts) 
Bastonnade: bastonn - ade(suffixation) ; 
rejoindre : re - joindre (préfixation) 
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6-    Quel est le sens du verbe dans la phrase suivante: « le maître abusait des enfants» ? (1pt)

Profiter de l'innocence des enfants pour en tirer profit / violer / déplacer les limites de ce qui est 
acceptable avec les enfants. 
  

  

  

7-    Donnez un synonyme au mot « extrémiste ». (1pt) / 
Terroriste / jusqu'au boutiste / etc. 
  

  

  

GRAMMAIRE ET MANIEMENT DE LA LANGUE : (12pts)       
  

  

  

8- Donnez la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte.   

  

-    l' : pronom personnel CO.D. de avait envoyé. (1pt) 
- des gens: groupe de mots complément du nom habits. (1pt) 
-    leurs corps : groupe de mots complément circonstanciel de lieu du verbe porter des
cicatrices. (1pt) 
-    lui : pronom personnel complément circonstanciel de cause du verbe venir travailler. (1pt) 
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9-    Reliez les deux propositions............... dont vous donnerez la nature :   

  

-    Il dormait souvent dans la rue avec ses amis de sorte qu'ils pouvaient être agressés et
même tués. (1,5 pt) 
-    Proposition subordonnée circonstancielle de conséquence (1,5 pt)  

  

  

10-    « Il m'a dit que son père l'avait envoyé auprès de son oncle. »  

  

-    C'est le style indirect. (1.5pt) 
  

  

-    Introduction d'un verbe de parole (dire) ; subordonnée complément d'objet ; absence de guill
emets, de deux points, etc. (1.5pt) 
  

  

  

11-    «D'autres en meurent.» 
  

  

-    Temps employé : présent de l'indicatif; (0,5pt) 
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-    Infinitif : mourir (0.5pt) 
  

  

-    Participe présent : mourant (0.5pt)
  

  

-    Participe passé : mort (0.5pt)  
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